

Недели финансовой грамотности в городах и районах Ростовской области

В целях реализации Проекта Минфина России «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации» в нашей стране ежегодно проводятся всероссийские недели финансовой грамотности.

В этом году в рамках Всероссийской недели финансовой грамотности для детей и молодежи Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области с 9 по 22 апреля 2018 года были организованы и проведены мероприятия, направленные на повышение правовой грамотности населения в сфере финансовых услуг.

Проведено 74 мероприятия в виде мини-олимпиад, уроков с презентациями, лекций и семинаров с последующим тестированием, в которых приняли участие 4841 учащихся СОШ, студентов и их родителей. Все мероприятия проведены с использованием информационно-методических материалов, направленных Роспотребнадзором в рамках Проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в РФ».

Так например, на открытых уроках в школах с применением слайд-шоу освещалась такие темы, как «Деньги», «Экономика в семье», «Курс валюты». Данные уроки были направлены на привлечение внимания детей к вопросам управления личными финансами и их мотивации к дальнейшему изучению материалов по финансовой грамотности. На занятиях дети проявили большой интерес и задавали много вопросов: «Почему не хватает денег для покупки всего того, что хочешь? Что такое бюджет? Почему многое зависит от курса валюты и какие бывают пособия? Сколько нужно стране денег, чтобы и дороги были качественными, и зарплаты большими, и чтобы в магазинах продавались всегда то, что нужно и по разумной цене? Почему нельзя любому желающему выпускать свои собственные деньги? Что нужно делать, если у тебя вдруг появились фальшивые деньги?».

Проводились игры на тему «Откуда берутся деньги и как правильно ими распорядиться», в процессе которых, учащиеся школ разбирались с основными финансовыми понятиями и принципами финансово грамотного поведения.

Проведены лекции для родителей на тему: «Финансовая грамотность начинается в семье», где были затронуты такие аспекты как финансовое воспитание в кругу семьи, формирование представления об успешности ребёнка с финансовой точки зрения, формирование умения у родителей правильно обсуждать с детьми семейный бюджет.

Мероприятия по повышению финансовой грамотности проводились в том числе среди детей оставшихся без попечения родителей. Так проведены лекции на тему «Финансовая грамотность и проблемы безграмотности населения в РФ» и «Кредиты и Банковские карты» в Государственном казенном учреждении социального обслуживания Ростовской области центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Островянский центр помощи детям» и в государственном казенном общеобразовательном учреждении Ростовской области «Развиленская специальная школа-интернат».

Среди студентов были проведены семинары на тему «Доходы и расходы», «Семейный бюджет», где студенты узнавали подробнее о своих финансовых правах, а также обсуждали как грамотно подойти к принятию своих первых финансовых решений. Данные семинары были направлены на формирование культуры экономического мышления, выработку практических навыков принятия ответственных финансовых и экономических решений как в личной, так и в общественной жизни.

Для повышения уровня финансовой и правовой грамотности граждан – пользователей финансовых услуг в средства массовой информации для опубликования направлены статьи: «Что нужно обязательно знать заемщику для получения кредита» (газета «Шахтинские известия»), «Последствия для заемщика в случае нарушения сроков возврата долга по кредиту» (газета «Блокнот-Шахты»).

Следует отметить, что наиболее масштабно были организованы и активно прошли недели финансовой грамотности в Сальском, Егорлыкском, Песчанокопском, Целинском, Пролетарском (с), Орловском, Азовском, Шолоховском районах Ростовской области.

Ключевым посланием проведенных недель финансовой грамотности явился постулат о том, что финансовая грамотность – необходимый навык для современной жизни.

В связи с очевидной значимостью развития финансового образования в РФ, Управлением и вне рамок вышеобозначенных всероссийских недель финансовой грамотности проводится работа, направленная на повышение правовой грамотности населения в сфере финансовых услуг, в том числе путем систематического консультирования граждан в рамках работы общественной приемной Управления, отдела защиты прав потребителей Управления, по телефонам «горячей линии», публикации и распространения информационных материалов, организации и проведения семинаров.

Для обсуждения и решения вопросов финансовой грамотности населения, Управление старается активно принимать участие в совещаниях, конференциях, «круглых столах» и иных мероприятиях, проводимых по обозначенной тематике с представителями органов государственной власти Ростовской области, органов местного самоуправления, некоммерческих организаций и общественных объединений.

Так, 22 мая 2018г. в г. Ростове-на-Дону прошла Третья региональная конференция по финансовой грамотности и финансовой доступности «ФИНФИН Регио-2018:Юг», в которой также принял участие представитель Управления с соответствующим докладом.